-Ах, картошка, ты, картошка,
Кормишь ты честной народ!
Если есть картошка в доме,
[bookmark: _GoBack]Будешь сытым целый год!
Дети становятся в круг,  в центре – огородник, у него завязаны глаза и в руках палка. Дети идут по кругу и проговаривают слова. После этого огородник стучит палкой об пол. Дети спрашивают: «Кто там?» - «Огородник» - «Зачем пришёл?» - «За картошкой». Водящий на кого – нибудь из детей надевает маску картофеля и этот ребёнок говорит: «Я». Если огородник угадал по голосу ребёнка, то он его догоняет, сняв повязку с глаз.
Игра «Составь слово»
Игра со словом КАРТОШКА
Если взять большое слово,
Вынуть буквы –раз и два!
А потом собрать их снова,
Выйдут- новые слова.
Выигрывает игрок,  составивший больше всех слов.
Конкурс «Попади в цель»
Бросать   в ведро картофель (за определенное время, например  1 минута), кто больше раз попадёт в ведро  - получает приз.
Конкурс «Помоги повару»
Входит мама-повар с 2 кастрюлями, а папа приносит в 2 мешочках   картофель.
Задание: перенести аккуратно картофель из мешка в кастрюлю.
Игровое упражнение «Составь загадку»
 Дети составляют загадки о картошке (по описанию и из личного опыта)
Игра «Сложи картинку»
Дети составляют картинку из нескольких частей.
Игра «Горячая картошка»
Дети встают в круг и передают «горячую картошку» (мяч) из рук в руки в быстром темпе, кто её уронит тот выбывает из игры, побеждают те кто остаются в кругу (игра может сопровождаться музыкой).  Нужно постараться как можно дольше удержать мяч в игре.
Игра «Найди картошечку»
Закрепление внешнего картофеля. Дети по сигналу должны сесть на стульчик с изображением картофеля, кто ошибается тот выбывает.
Конкурс «Собери картошку из частей»    
2 команды детей собирают на мольберте куст с плодами картофеля из 3 частей.
Игра “Соберем урожай”                                            
 Картошка рассыпана по площадке. Выбрать 2 –х игроков, за определенный промежуток времени они собирают картошку в корзины ( для детей старшего возраста можно во время сбора картошки завязать глаза )
Игра “Гусеница”
В корзине лежит заранее приготовленный картофель. На столе выбраны самые большие (маленькие) 2 картошки. Две команды ребят (5-8 человек) по очереди должны найти в корзине картошки разные по величине (от большой к маленькой или наоборот). Побеждает та команда, которая быстрее выложит “гусеницу”.
Конкурс «Возьмём ложку - перенесём картошку»
Ребята делятся на две команды. Им предлагается пронести на ложке картошку. Можно проходить по прямой дорожке, можно с подъемом, по бревну и т.д. в зависимости от подготовки и возраста детей. Побеждает та команда, которая быстрее выполнит задание и меньше раз уронит корнеплод.
        Конкурс “Пронесем картошку”        
Ребята из двух команд по два участника встают друг против друга и лбами(грудью и т.д  всё зависит от возраста детей) зажимают картошку, а затем по сигналу ведущего двигаются на другой конец площадки. Побеждает та команда, которая наиболее ловкая и быстрая.
Конкурс “Семейный кросс”
В соревнованиях участвуют команды из 3-х человек -–папа, мама и ребенок. По команде ребята должны в соломе отыскать корнеплоды, папа переносит их по одному к маме, мама же начинает чистить картошку. Победитель та команда, у которой в кастрюле окажется больше очищенного картофеля.
Конкурс “Чудесный мешочек”
Предложить участникам игры отгадать, сколько штук картофелин уместилось в целлофановом пакете. Кто назовет точное количество, тот и победитель.
Игровое упражнение  «Посади картошку»
Дети сажают картошку в кашпо, воспитатель следит за правильностью их действий и поправляет по необходимости.
Конкурс «Сумку возьми и за картошкой в магазин сходи»
[bookmark: id.gjdgxs]Картошка лежит в латочках. Нужно выбрать 2 –х игроков и за определенный промежуток времени они должны набирают картошку в корзины, кто больше набрал и принёс, тот и победил.

